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Adj&mk további lendületet 
a szocialista nninkaversenyeknelc
Dolgozó népünk az elmúlt 

napokban ünnepelte hazánk fel
szabadulásának hetedik évfor
dulóját- Ezen a napon szerte az 
országban, városon és falva
kon számbavettük népi demo
kratikus rendszerünk eddigi 
megvalósításait, az első ötéves 
tervünk határidő előtti teljesí
tésére indított munkaversenyek 
eredményeit.

Az egész országot átfogó szo
cialista munkaversenyek szaka
sza zárult le hazánk felszaba
dulásának évfordulója napján. 
Ez a versenyszakasz gazdag, pél
damutató volt a szovjet munka
módszer alkalmazásában, a ter
melés minőségi és mennyiségi 
fokozásában, valamint az anyag- 
megtakaritásban. A mennyiségi 
és minőségi munkában nap, 
mint nap újabb eredmények 
születtek. A szocialista verse
nyek tüze elevenebbé változ
tatta az ország vérkeringését. 
Az élmunkások, sztahanovisták 
ezrei magukkal ragadták a ver
senyek lendületét s számos dol
gozót nagyszerű eredmények 
megvalósítására ösztönöztek.

A fővárosi és a vidéki váro
sok munkásai ünnepi műszakok
kal köszöntötték Augusztus 
23,-át- Ebben a mozgalomban á 
bukaresti „Augusztus 23“ üzem 
munkásai kimagasló eredménye? 
két értek el. Donescu Aurél va_ 
gonszerelő-csoportja például 152 
Százalékkal ^teljesítette túl a 
normát. Marcu Fiíip csoportjá
val 162 százalékot termelt ter
ven felül. A resicai különleges 
acélmű dolgozói augusztus 17_én 
befejezték e hónapi tervelő
irányzatukat és azóta szeptem
berre termelnek. A bánsági 
Fémipar II. osztálya; a szerelő
osztály dolgozói augusztus 22-ig 
befejezték ötéves tervünk első 
esztendejének előirányzatát és 
azóta 1952-re termelnek..

A most lezárult versenyek 
szakaszában nagyszerű eredmé
nyeket értek el a Kolozsvár-tar- 
tományi dolgozók is. A kolozs
vári „Unirea" fémárugyár mun
kásai messze túlszárnyalták vál
lalásaikat. Augusztus 22-én be
fejezték a szeptember 15-i elő
irányzatot. ugyanakkor aj, szov
jet munkamódszerek bevezetésé
vel, észszerüsitésekkeí 1 millió 
555 ezer 10 lejt takarítottak meg. 
A tordai cementgyár munkásai 
augusztus 8-ig 158 tonna kün
kért adtak terven felül. Az évi 
terv teljesítése során 1 millió 
300 ezer lejt takarítottak meg.

Az Augusztus 23. tiszteletére 
szervezett munkaversenyek meg

Mai lapszámunkból:
Adjunk további lendületet a szocialista munkaversenyek- 
nek. (L old.)

& Az Augusztus 23.-i versenyek során negyed millió lejt: 
takarítottak meg és 100 kilő rezet gyűjtöttek az „Ama- 
túrában". (1. oldj

w „Görögök! Egyesüljetek Görögország megmentésére!" A 
görög Kommunista Párt harca a népi egységért, az 
amerikai megszállás és a háborús politika ellen. (2. old.)

í'- Felejthetetlen látogatás. (3. oldal.)
w Fordítsanak nagyobb gondot az illetékesek a levelezők 

bírálatára, (3. oldal.)

AZ AUGUSZTUS 23-i VERSENYEK SORÁN

mutatták, hogy a Párt irányítá
sával idő előtt teljesíthetjük 
1951-es évi tervünket. Ezt iga
zolja az isi hogy számos'élmun- 
kás, sztahanovista befejezte ez- 
évi tervelőirányzatát és már 
1952-re termel. Florea József 
egerest élbányász csoportja. Ta-i 
eea Sültana, a kolozsvári „Varga 
Katalin“-üzem élmunkásnője, 
Tekeres János, a „Trium" autó- 
gyertyagyár esztergályosa és 
mások, a kommunisták példá
ján felbuzdulva, túlszárnyalták 
ezévi tervelőirányzatukat és 
1952-re termelnek.

Miért képesek a dolgozók 
ilyen nagyszerű eredmények el
érésére? Mert szeretik szabad 
hazájukat, amelyben a Párt irá-' 
nyitásával békésen építik a bol
dog életet, a szocializmust. Mert 
a szocialista versenyeket hazánk 

■ felszabadulásának hetedik év
fordulója tiszteletére a munkás
osztály legjobbjai szervezték, 
akik harcedzettek, nem riadnak 
vissza a nehézségektől. Olyan 
munkások vették kezükbe a ver
senyek irányítását, akik a Párt 
zászlaja alatt önmegtagadóap 
harcoltak. Augusztus 23.-a győ
zelméért is.

Az elért eredményeken fel
buzdulva, lankadás nélkül tö-' 

• vább kell fejlesztenünk á szó^ 
cjeüsta versenyeket- Töreked
jünk arra, hogy az eddiginél 
mélyebben, szélesebb- körben 
meghonosodjanak az , élenjáró 
szovjet ' munkamódszerek, ame
lyek • elősegítik a termelékeny
ség fokozását. Az üzemek israz- 
gatósága, a versenybizottságok 
fordítsanak nagy gondot arra, 
hogy a termelő munkában meg-: 
edződött élmunkások, sztaha
novisták, tapasztalatcseréken 
adják át ismereteiket munkás- 
társaiknak. így a versenyek ki
szélesítésével, a szovjet munka
módszerek bevezetésével tovább 
tudják fokozni a verseny len
dületét.

Első ötéves tervünk teljesí
tése során minden dolgozónak 
tudatában kell lennie, hogy a 
szocialista versenyek lendületét 
nem szabiid csökkenteni, sőt 
fokozni kell. Egy percre sem 
szabad elfelednünk, hogy a terv 
határidő előtti teljesítése sze
retett hazánk felvirágoztatását, 
dolgozó népünk gazdasági hely
zetének megerősitését, a béke 
ügyét szolgálja. Vegyünk példát 
tehát a nép legjobb fiaitól, a 
kommunistáktól és fokozzuk to
vább a versenyek lendületét, a 
szocializmus megvalósításáért, 
a békéért!

Negyed hBó lejt takarítottak meg
és 100 kiló rezet gyűjtöttek az „Armatura“-ban

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) Az „Armatúra” fémárugyár dolgozói felszabadulásunk évfor
dulójának tiszteletére szervezett szocialista versenyek során kimagasló eredményeket értek el Az öntöde 
vállalta, hogy augusztus havi tervér augusztus 23-ig teljesiti, csökkenti a selejtet, százszázalékos anyag- 
megtakarítást ér el és az üzemosztály dolgozói pontosan jelennek meg munkahelyükön. A verseny kiér
tékelése során kitűnt, hogy a havi előirányzatot teljesítették, az .anyagmegtakaritás terén szép eredményi 
értek el, a selejtet 2 százalékban csökkentették, azonban a hiányzások kiküszöbölése terén még hiányossá
gok állnak fenn. ’ z ■ . ' ■■■ ■ .

A lakatosmühely dolgozói vállalták, hogy havi tervüket az ünnepnapig teljesítik, százszázalékos mi 
nőségi munkát végeznek, a munkában pontosan megjelennek, kiküszöbölik az igazolatlan hiányzásokat, 
a gépeket és satukat karbantartják. A lakatosmühely a kitűzött időre nem tudta teljesíteni havi tervelő-, 
irányzatát, mivel a gépműhelytől nem kapta meg a megfelelő alkatrészeket A selejt csökkentéséj; száz
százalékban teljesítették, kiküszöbölték a késéseket és igazolatlan hiányzásokat, gondot fordítottak 
a gépek és satuk karbantartására.

A többi üzemosztályban egyéni munkavállalások voltak. 250 000 lejt takarítottunk meg, az öntöde 
környékéről 100 kiló rezet gyűjtöttünk össze.

Az Augusztus 23-i versenyek során munkájukkal kitűntek: Makiári Erzsébet. Keszegh István, Deb- 
reczení Valér, Neuhausz Lajos, -Tőkés Margit, Pap Károly, Venczel Zoltán és Kilin Mihály elvtársak."

* Tompos Etelka

Kolozsvár-tartományban a ssodsüsta szektor 
vezet a terméshegyíijtésben

KOLOZSVÁR. — A tartomány- szonylatban a kollektív gazdasá. rajonban 53 százalékban csépelték 
bán lévő összes állami gazdaságok gok 58.6 százalékban teljesítették ki a gabonát Annak ellenére, 

a tervet. A rajonok közül a Dés- hogy az elsők között kezdték megbefejezték az arátást, a kollektív 
gazdaságok 98.7 százalékban vé
gezték el ezt a . munkát Ugyaned: 
dig az egyénileg dolgozó földmű
vesek 97 Százalékban végezték el 
az aratást. ■ ■-

A ( csépiéiben a kollektív , gaz
daságok vezetnek. Tartományi vi-

rajoni ' kollektív gazdaságok jár- az aratást, Zsibó- és Torda-rajon 
nak az élen: 87.2 százalékát csé- lemaradt a csépléssél. A gaboná- 
pelték ki á ‘gabonának. ? Az . állami . /nák 38/ illetve 40 szá-

• gazdaságok 54.1 . százalékban, a zalékát csépelték ki augusztus 
magángazdaságok 43.1 százalékban 25„ig. Sürgetni kell a cséplést 
végezték el a cséplést. Az'egyéni- Bánffyhunyad-rájonban is,, ahol 
lég dolgozó földművesek Kolozs- csak 26 százalékban teljesítették 
vár-raj ónban 55 százalékban, Dés- a . cséplési .tervet, : ■

Tizennyolc mázsa gabonát szedtek össze a tarlón 
a Torda-rajoni kalászgyüjtő pionírok

TORDA. —. (Tudósítónktól) Ara_ pionírok' kalászgyüjtő csoportokat rok kerültek: 56 hektárról 250 ki- 
tás. és gabonabehordás alkalmával szerveztek s egymással versenyez- Jogramot szedtek össze Az eger- 
sok kalász elhull a tarlón. Pár- ve. gyűjtötték össze a tarlón ma_ begyi pionírok 300 hektárt jártak 
tünk'arra tanítja a dolgozó föld- radt. kalászokat. . Augusztus 8-iig be, 180 kilogram búzát gyüjtöt- 

■■ műveseket, hogy idejében, viasz- több, mint 1600 IMSz-tag és púr tek, 62 ajtoni. pionír 24 hektárról 
érésben arassák le a gabonát, nir 856 hektáron szedte össze a 150 kiló gabonát szedett.
mert igy nem szakad le annyi ka- kalászokat. Az igy összegyűjtött A kalászgyüjtési verseny To.-da- 
lász s a szem se pereg ki. Az idén > gabona meghaladta az 1800 kilót, rajonban nagy lendülettel továbn 
hirtelen ért a gabona s emiatt nem A kalászgyüjtési versenyben a folyik. Az IMSz-tagok és a pioni- 
mindenütt sikerült idejében, viasz- nagycsányi pionírok érték el a lég- rok megértették azt. hogy műn. 
érésben aratni. szebb eredményt: 243-an 53 hek- kájukkal több kenyeret biztositn-

Torda-rajónban az aratás alkal- táron 520 kiló gabonát gyűjtöttek nak a városi dolgozók számára, 
mával elhullott kalászok össze- össze s miután kicsépelték', átad- mert minden megmentett buza- 

. gyűjtésére a pártszervezetek veze- ták az állami terménybegyüjtő szem, minden összegyűjtött kalász 
tésével nagyarányú akció indult. I aktárnak. A második helyre a nagyobb darab kenyeret-jelent. 
A rajonban az IMSz-tagok és a detrehemi IMSz-tagok és a pioni_ Nemes Miklós

‘ uj nemaeslék odaadóbb nevelésével háláljak meg 
a Párt gondoskodását

Az „Atimcntara" 1. gzámu üzletiben minden dolgozó versenyben végzi a 
munkát. Kovács Károly kitüntetett élmunkás átlag 112 százalékkal ha

ladja t-ul a normát

Pártunk és kormányunk határozata az elemi és középfokú okta
tásban alkalmazott tanügyi káderek élet- és munkakörülményeinek 
megjavításáról, hatalmas visszhangra talált a tanítók és tanárok kö
rében. A szerkesztőségünkbe érkező levelek arról tanúskodnak, hogy a 
tanügyi káderek Pártunk iránti szeretetüket és hálájukat jobb munká
val, a szocializmus- leendő építőinek lelkiismeretes és odaadó nevelésé
vel kívánják meghálálni. Az alábbiakban a beérkezett levelekből köz_ 
lünk részleteket:

Mi, a kolozsvári ICD-ianfolyam A Párt és a minisztertanács nem- 
5-ös számú természetrajzi szeminá- régen megjelent határozata óta a 
riumának hallgatói a Párt Irántunk kolozsvári ICD-tanfolyam életében
való gondoskodását újabb munka
vállalásokkal akarjuk meghálálni. 
Minden igyekezetünkkel azon le
szünk, hogy Ismereteinket fokozot
tan gyarapltsuk és elmélyítsük. E 
célból minden n.;ip meghatározóit 
időben átismételjük nz Itt tanult 
anyagot. Hazatértünk után az ideo
lógiai előadások anyagát folyamato
san feldolgozzuk a tantestület ott- 
honmnrndt tagjai számára.

Teljes lendületiéi bekapcsolódunk 
vz Írástudatlanság megszüntetéséért 
folyó harcba és cselekvő részt -e- 
szün.k kulturforradnlmunk célkitű
zéseinek megvalósításában. Lelklls- 
mcrettcl és odaadással teljesítjük 
legfontosabb feladatunkat, az ifjú
ságnak kommunista szellemben való 
nevelését.

Az 5-lh természetrajzi szemi
nárium hallgatói

újabb lendület tapasztalható. Le
írhatatlan örömmel tölt el mlndnyá. 
junkat az a tudat, hogy pártunk 
messzemenően gondoskodik rólunk. 
Ilyen gondoskodóéra a ml éle
tünkben. még nem volt példa; Nap- 
ról.nnpra érezzük, hogy a tanítók 
ma a nép megbecsült fial, akikre 
fontos szerep hárul a szocializmus 
épl'ésébcn.

Köszönjük Pártunknak ezt a gon
doskodását és ígérjük, hogy a belénk 
helyezőit bizalomra érdemesek e- 
szünk ’ Makkal Kálmán

NAGYENYED. — (Tudósítónktól.) 
A nagyenycdl ICD-tanfolynnl hall
gatói szakszervczcU ' gyűlésen dol
gozták fel Pártnak és n minisz
tertanácsnak a tanügyi káderekre 
vonatkozó határozatát. E szerető 
gondoskodás örömmel és lelkesedés

sel töltötte el a tanítókat és taná
rokat. A tanfolyam hallgatóinak ne
vében Ghetie luliu elvtárs kötele
zettséget vállalt, hogy 1 tanügyi ká- 

; dereink fokozott erővel fegyverzik 
majd fel magukat politikai-ideoló
giai és szakmai ismeretekkel, hogy 
erőteljesebben teljesíthessék a rájuk 
háruló nagy feladatokat. A gyűlésen 

-résztvevő tanítók és tanárok távirat
ion köszönték meg a Párt és a kor- 

ÍJnány gondoskodását. .
Elekes Zoltán 

&
A tanügyi káderekről szóló hatá

rozat minden sorának olvasásakor 
fokról-fokra nőtt bennem a végtelen 
hála és szeretet érzése Pártunk 
iránt, s a büszkeség, hogy a Párt 
Ilyen nagyfokú bizalmat helyez be
lénk, tanítókba és tanárokba. Érzem, 
hogy n nagyszerű élet- és munka
feltételek blzfcs‘dósával feladataink 
is nagyszerűbbek, mint bármikor. 
Munkánkkal a „legértékesebb tő- 
két" kell növelnünk, ujtlpusu em
bert, cselekvő és öntudatos építőt 
kell adnunk a dolgozó népnek.

Az uj, jobb élet- és munkafelté
telek között keményebben hnrcolhn. 
tünk és fogunk is harcolni a Pórt 
és az egész dolgozó nép által ránk
rótt nagyszerű feladatok betölt 
séért. Clura loslf,

verespataki tan&r



Újabb provokációt követtek el az amerikaiak 
a fegyverszüneti tárgyalások semlegesített területe ellen

KAJSZUNG. — (Agerpres.) 
Az Uj Kina hírügynökség kü- 
löntudósitója jelenti, hogy au
gusztus 26~án reggel amerikai 
és liszinmanista katonák polgá
ri ruhába öltözve, behatoltak a 
semleges kajszungi körzetbe, 
Panmunzson közelében.

Huszonegy ellenséges kato
na, polgári ruhában, önműködő 
fegyverekkel és karabélyokkal 
felszerelve behatolt Bajchenri 
körzetébe és gyilkossági me

FENJÁN. — (Agerpres) A 
TASS hírügynökség, közli a Ko
reai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadserege főpa
rancsnokságának augusztus 26-i 
jelentését, a középső és keleti 
frontszakaszokra vonatkozóan. 
A néphadsereg egységei ezeken 
a frontszakaszokon, a kínai ön
kéntesekkel szoros együttműkö
désben, visszaverték az ellenség 
elkeseredett támadásait, ame
lyek a néphadsereg vonalainak 
áttörését célozták. A néphadse
reg egységei súlyos vesztesége
ket okoztak az ellenségnek.

Augusztus 27-én a keleti arc- 
vonalon a néphadsereg egységei 
elsüllyesztettek egy , ellenséges 
rombolót, más három hadihajót- 
súlyosan megrongáltak.- Ezek a 
hadihajók előzőleg Wonszán és 
Kojó kikötő vizeire nyomul
tak be és vad tüzérségi tüzet 
nyitottak a lakott partvidékre. 
A polgári lakosság körében szá

Vadállati gaztetteiért kell felelnie 
a prágai törvényszék előtt öt német 

háborús bűnösnek
PRÁGA. — (Agerpres.) A 

prágai törvényszékem augusztus 
23-án felolvasták a vádiratot az 
öt német háborús bűnös ellen.

Max Rostock vádlott KI a duó 
városban, a náci megszállás 
alatt az úgynevezett biztonsági 
szolgálat főnöke volt. Frank 
Böhmmel és más SS-banditák-. 
kai együtt résztvett Lidice falu 
lakosságának elpusztításában. 
Rostock irányításával elfogtak, 
megkinozt-ak és kivégeztek sok 
ártatlan csehszlovák honpol
gárt.

Richard Sehmidt vádlott pa
rancsára a német fasiszta csa
patok lemészárolták Szmercio 
szlovák falu összes férfiait. A 
nőket és gyermekeket bebörtö
nözték, a lakosság vagyonát el
rabolták és a falut felgyújtot
ták-

Ernst Hitzegrad vádlott 1943 
szeptember 15-től 1945 február

Üldözik az imperialisták 
a Fesztiválról hazatérő fiatalokat

PÁRIZS. - (Agerpres.) A 
„l‘Humanité“ beszámol arról, 
hogy a francia rendőrség üldö-' 
zőbe veszi azokat a fiatalokat, 
akik a berlini Fesztiválról haza
térnek. Augusztus 22-én azt a 
vonatot, amelyen 800 ifjú indult 
Párizs felé, Pantín állomáson 
feltartóztatták. Az. úgynevezett 
republikánus biztonsági gárda 
tagjai, rendőrök és katonák le
szállásra kényszcritcHék a fia
talokat és rendőri fedezettel 
küldték őket a párizsi pályaud
varra.

A rendőrség önkényes akció
ja mely felháborodást váltott ki 
a francia dolgozók' körében, 
akik erélyes tütukozásukaf fe
jezték ki. Róbert Francot te és 
Fomand Belinot, a párizsi vá
rosi tanács kommunista tagjai, 
tiltakoztak n párizsi rendőrfő 
nőknél a törvénytelen akció el
len-

"A"
NEW-YORK. - (Agerpres.) 

\ ..Daily Mirror" tudósítója 

rényleteket készített elő a nép
hadsereg katonái ellen. A, nép 
hadsereg katonai rendőrsége 
nyomon követte a betolakodó
kat és meghiúsította szándékú 
kát. A polgári ruhába öltözött 
ellenséges katonák valameny- 
nyien északkeleti irányba me
nekültek.

A fenti nap délutánján 7 
amerikai repülőgép kétizben 
megsértette a Kajszung körzeti 
semlegesített terület légiterét. 
A repülőgépek északnyugati 

K koreai hadihelyzet
mos áldozatot követelt a táma
dás-

Az Uj Kina hírügynökség 
külön megbízottja jelenti Ko
reából. hogy a betolakodók au
gusztus 15. és augusztus 20. kö
zött több, mint 9200 katonát és 
tisztet vesztettek. Ezek közül 
több, mint 3200 amerikai. A 
fenti időszak alatt a néphadse
reg egységei és a kínai önkén
tesek 30 ellenséges repülőgépet 
semmisítettek meg, vagy ron
gáltak meg.

Az amerikai betolakodók és 
a liszinmanista zsoldos csapatok 
támadásokat kíséreltek meg a 
keleti arcvonalon. A néphadse
reg egységei és a kínai önkén- 

,tesek azonban mindenütt meg
állították őket. -

Augusztus 20- és 23. között 
Yanku-tól északra egy ellensé
ges ezred a 983-as magaslatot 
támadta. Augusztus 21-én az el
lenség 16 támadást indított a

15-ig közvetlenül Frahk gaulei~ 
tor parancsnoksága ■ alatt állt, 
egész Csehszlovákia területén a 
rendőrosztagok parancsnoka 
volt. Hitzegradot terheli a ■ fele
lősség sokezer terrorakció elkö
vetéséért.

Walter Richter vádlott lein 
városban a Gestapo helyettes 
főnöke volt.. A legvádállatibb 
módon megkinozfa a foglyokat 
és a polgári lakosságot.

Friedrich Gotschalk, vádlott 
1944 szeptember és 1945 májusa 
között, Csehszlovákia területén 
megszervezte a frohtmögötti 
„biztonsági intézkedéseket”. 
Gyilkosságok egész sorozata ter
heli lelkiismeretét, ö volt az, 
aki Sztoki Vtirosban hajtóvadá
szatot indított a lakosság ellen-

A vádirat feltünteti, hogy a 
vádlottak tevékenységének az 
volt a célja, hogy - Csehszlová
kiát erőszakkal bekebelezzék a 
hitleri Németországba.

Washingtonból jelenti, hogy az 
amerikai hatóságok elnyomó in
tézkedéseket léptettek életbe 
azok ellen az amerikai- fiatalok 
ellen, akik resztvettek a berli
ni Ifjúsági Találkozón. A „Hé- 
arst" ujsáfftröszt lapjai az „In
ternational News Service", a 
„Ncw-York Journal and Amc- 
ricitn" és a „Daily Mirror" már 
meg is kezdték a rágalomhnd- 
járatot a kiildötMg tagjai el
len.

így a „Daily Mirror" arról 
ad hirt. hogy a külügyminisz
térium jelenleg tiz amerikai ifjn 
ellen folytat vizsgálatot. Elve
szik tőlük az útlevelekéi és va
lószínűleg bíróság elé állítják 
őket, mert resztvettek a kom*  
ninnisfa ifjúság berlini találko
zóján".

A „Hearst" la|s>k közölték 
32 amerikai ifjú nevét, akik 
resztvettek a Fesztiválon.

irányból jöttek és északkelet 
felé távoztak.

Az amerikai repülőgép kö
zelmúltban történt provokáció
jára, amelyet a semlegesített 
terület ellen hajtott végre és 
bombát dobott le, Ridgway tá
bornok cinikus választ adott. 
Ridgway tábornok cinikus vá
lasza és az egyre megismétlődő 
provokációk között párhuzamot 
vonva, arra lehet következtetni, 
hogy Ridgway a fegyverszü
neti tárgyalások meghiúsítására 
törekszik. ' 

fenti pont ellen, azonban vere
séget szenvedett. A; néphadse
reg egységei és a kínai önkén
tesek visszaverték az ellenség
nek a Kincsétől északkeletre, a 
Yanku-tól északkeletre és a 
Huacsuntól északra indított tá
madásait.

Jelenleg Huacsuntól északra, 
a hegyvidéken folynak a har
cok, valamint Yankú és Kincse 
környékén. A néphadsereg egy 
ségei és a kínai önkéntesek 
győznek ezekben a harcokban. 
A néphadsereg egyik egysége, 
amely Yankutól északra har
colt, augusztus 19. és 21. között 
több mint 1600 ellenséges ka
tonát semmisített meg, 4 repü
lőgépet lelőtt és 2 harckocsit el
pusztított.

Hasonlóan visszaverték a 
néphadsereg egységei Kimhoél- 
tól északnyugatra és Kájszung' 
tói északkeletre indított ellen
séges támadásokat. ■

VARSÓ. — (Agerpres.) A PAP 
hírügynökség, közli, hogy augusz
tus 24-éh lengyel kormányküldött
ség utazott San-Franciskóba • a 
Japánnal kötendő béketárgyalásra. 
A küldöttséget Stefan Wierhlow- 
ski, a lengyel köztársaság helyet
tes külügyminisztere vezeti.

BERLIN. — (Agerpres.) Amint 
a Francé Presse hírügynökség 
közli, az indiai kormány közölte 
az Egyesült Államok kormányá
val, hogy India nem vesz részt a 
Japánnal, San-Franciakéban kö
tendő béketárgyalásokon.

HÁGA. — (Agerpres.) A TASS 
iroda jelenti, hogy egyre több hol
land katona utasítja vissza a kó- 
reá: nép ellen irányuló harcot. A 
koreai frontra vezényelt holland 
zászlóalj katonái hazaszállításukat 
kérték. A „De Waarheid” cimü új
ság jelenti, hogy a holland katonai 
törvényszék 6 katonát börtönbün
tetésre ítélt, mert megtagadta a 
koreai nép elleni harcot

TOKIÓ. — (Agerpres.) Az Asso
ciated Press hírügynökség közli, 
hogy a japán kormány ki
jelentette:' Áz amerikai megszálló 
hatóságok 21.130 háborús bűnös 
megkegyelmezését hagyták jóvá.

JERUZSÁLEM. — (Agerpres.) A 
Francé Presse hírügynökség jelen
ti hoev uiabb incidensek voltak az 
izraeli határon Két, polgári sze
mély meghalt, más kettő súlyosan 
megsebesült. Az 'összetűzés a Holt
tenger déli vidékén, Edén közelé
ben történt. Az arabok behatol
tak erre a területre.

FRANKFURT. — (Agerpres ) A 
Francé Presse hírügynökség jelcn_ 
ti. hogy a frankfurti, darmstadtl, 
hanaui és offenbachi fémipari 
munkások — hozzávetőlegesen 60 
ezren — a nagy drágaság és a kis 
fizetések miatt sztrájkba léptek. 
Ezek az üzemek Nyugat-Németo>-. 
szág területén vannak.

ATHÉN. — (Agerpres ) a „Sza
bad Görögország” rádió közölte: 
Az athéni gázmüvek munkásai ér 
tisztviselői augusztus 24-én bérkö
veteléseik kivivására sztrájkba 
léptek.

„Görögök! Egyesüljetek 
Görögország megmentésére!“

A GÖRÖG KOMMUNISTA PÁRT HARCA A NÉPI EGYSÉGÉRT, AZ 
AMERIKAI MEGSZÁLLÁS ÉS A HÁBORÚS POLITIKA ELLEN

A GÖRÖG PARLAMENTET ju
lius 30-án ,,királyi kézirattal” fel
oszlatták. Az uj választásokat szep
tember 9-re írták ki.

A parlament feloszlatása Görög
ország mély gazdasági és politikai 
válságának egyik megnyilvánulá
sa Az utóbbi két év alatt egymást- 
követő tucatnyi kormányválság 
arra mutat, hogy a különféle pár. 
tokból összetákolt koalíciók nem 
tudják, de nem is akarják az or
szág égető kérdéseit közelebb vin
ni a megoldáshoz. A kormányvál
ságokat előidéző „ellentétek” 
amelyek Caldarisz panama botrá
nyok miatt részekre bomlott nép
pártja, Venizelosz liberális párt
ja, Papandreu demokrata-szocia
lista, vagy Plasztirasz polgári 
„baloldali” pártja között kiütköz
nek — lényegükben az imperia_ 
listák kegyeinek versengő hajhá- 
szásából, a husosfazék körüli ma
rakodásból eredtek.

E két év alatt Görögország gaz
dasága eddig nem ismert mély
pontig zülött, az amerikai-angol 
„támogatás” minden eddiginél sú
lyosabb nyomorba taszította a gö
rög népet. A második világháború 
ófa Görögország — túlnyomórészt 
az USA-tól — két és negyedmil- 

■ Hárd dollár kölcsönt kapott. Csu
pán á Marshall-„segély” mintegy 
650 millió dollár volt — csaknem 
elérte az Angliának nyújtott Mar- 
shall-kölcsöh összegét! Ettől azon_ 
bar Görögország gazdasági életé 
(csakúgy, mint a többi Marshall- 
országé) semmivel sem lett egész
ségesebb. A .D:e Tat” cimü sváj
ci lap megírta, hogy ebben a hábo
rútól olyan borzalmasán megtépá
zott országban ma kevesebbet for
dítanák építési beruházásokra, 
mint a háború előtt

A GYARMATOSÍTÓ AMERI
KAIAK jóvoltából sorvad az or
szág ipara. Görögország nem sze
gény ország. Ezüstöt, ólmot, ónt, 
krómot, ként és más értékes anya
gokat rejt a föld méhe. A bányá
kat azonban elavult módszerekkel 
aknázzák ki és a bányászokból 
kipréselt profit is amerikai tőké
sek zsebébe vándorol. Az egykor 
nagy jövedelmet biztositó görög 
dohánykivitel a török és amerikai 
dohány versenye folytán súlyos 
válsággal küzd.

A kötött bérek s a kötetlenül 
emelkedő árak a dolgozókat a 
legsötétebb nyomorba taszítják 
M’nt á . Die Tat” irta:' ,.A szük- 
ségleti cikkek ára m«gfizetheí®t- 
lenek a nem-spekulánsok számá
ra. Egy ö’iöny ára másfélmillió 
drachma, egy pár cipőé 270.000 
drachma.” Az átlagos dolgozó ke
resete viszont 400.000 drachma ha- 
vonta, ■ ,

Az elmúlt hónapban hatalmas 
sztrájkhullám söpört végig az or
szágon Julius elején sztrájkba 
léptek az állam? alkalmazottak: 
őket követték a közüzemek dolgo
zói, majd a kavallai, pireuszi, sza- 
loniki és más városok dohánygyári 
munkásai, végül a vasutasok, a 
hajózási munkások tették le a 
munkát. Drama városában 40.000 
dohánykistermelő 'tartott tiltakozó 
gyűlést.

A monarchofasiszták és ameri
kai megbízóik a választásokat arra . 
akarják felhasználni, hogy min
den eszközzel megszilárdítsák po_ 
zícióikat A nyílt amerikai beavat
kozás a görög választás előkészí
tésébe, mutatja, milyen jelentős 
helyet szánnak az amerikai impe
rialisták háborús terveikben Gö
rögországnak. Görögország fontos 
része az Atlanti Tömb keleti meg. 
hosszabbításának: a Fö?dközi_ten- 
gert övező élével a Szovjetunió és 
a népi demokráciák ellen forduló 
török-görög-jugoszláv tömbnek.

A GÖRÖG NÉP azonban, amely
nek legjobb fiai és leánya! ezrével 
szenvednek szörnyű kínokat és 
iTÍártirhalált a görög politikai 
rendőrség kinzókamráiban, Mak- 
ronizosz szigetén s' a főbb: tábo
rokban — ez a nép jogfosztottsá- 
gában. elesettségében is döntő té
nyezője , göiír; po’itika alakulá
sának. Görögországban nincs párt, 
amely ne lenne kénytelen számot- 
vétni a nép elkeseredésével, Izzó 

szabadságvágyával, forradalmi el
szántságával,

A görög nép szüntelen és erő
södő harcában, amelyet a monar- 
chofasiszta diktatúra és az ameri
kaiakéi „vezetők” ellen folytat, 
egy igazi vezetőt ismer el: a Gö
rög Kommunista Pártot, a GKP 
vezette az egész nép hősi szabad
ságharcát a hitlerfasiszta meg
szállók ellen. A GKP vezette harc
ba az ELASZ-t, a felszabadító 
néphadsereget 1945. elején, ami
kor az angol megszállók ki akar
ták csavarni a fegyvert a hős gö
rög nép kezéből, hogy annál köny- 
nyebben igázhassák le A GKP 
állt a nép harca élén az 1946. 
márciusától 1949 augusztusáig tar" 
tó szabadságharc dicsőséges idő
szakában. Amikor a monarchofa- 
síszta csapatok túlereje és a velük 

.összejátszó titóisták cinkos segít
sége szükségessé tette, hogy a nyűt 
harcról a küzdelem más formájá
ra térjenek át: a GKP mutatta az 
utat és tartotta fenn a nép harci 
készségét; végül a GKP vezetője a 
mai harcoknak, amikor az előtér
ben a béke megvédése és az álta
lános demokratikus koalíció meg
teremtése áll.

A legfontosabb időszerű fel
adat ma a görög nép számára: 
gátat emelni az elé, hogy Görög
országot háborúba sodorják az im
perialisták és Tito-fasiszták olda
lán, a Szovjetunió és a népi de
mokráciák ellen.

„A görög nép sohasem fog har
colni a Szovjetunió és a népi de
mokráciák ellen — hangzik a 
GKP III. konferenciájának hatá
rozata. — Ha ez*  a háborút ki_ 
robbantják, mi fegyvereinkkel a 
hegyekbe vonulunk és a háborút a 
monarchofasjzmus, a plutokrácia 
és az amerikai megszállók sírjává 
változtatjuk.”

A PÁRT ILLEGÁLIS SZERVEI 
a III. konferencia óta csak erő
södték . Gyökereiket;, még mélyebb
re eresztettek a dolgozó nép közé. 
A nép pedig ezernyi jelét adja 
a Párt és a Szovjetunió iránti hű
ségének, szeretetének A Párt lap
ját: a Rizoszpasztit a pireuszi 
munkások lapját; a Proletarioszt, 
illegálisan nagy példány számban 
állítják elő és .adják kézről-kézre. 
Athénben és Pireuszban egyedül 
az EPON (a forradalmi ifjúsági 
szervezet) havonta 50.000—60.000 
röpiratot terjeszt el. A házak fa
lán egyre sűrűbben jelenik meg 
a lángoló felírás: Eirini! (Békét!)

A görög nép soraiban tehát 
mély erjedés megy végbe, amely 
egyre élesebb harci formákban 
fejeződik ki és a dolgozók minden 
rétegére kiterjed. „A legutóbbi 
két-három Hét alatt több mint 
ötszázezer görög paraszt, munkás 
és alkalmazott, minden réteghez 
tartozó dolgozó a passzív ellenál
lásról áttért a tevékeny harcra az 
amerikai elnyomás ellen” — irta 
Nikosz Zaharádesz elvtárs a Sö- 
rög néphez intézett legutóbbi üze
netében.

„Görögök! Egyesüljetek Görög
ország megmentésére!” — ez a 
központi jelszava kiáltványának. 
És hogy a Pártnak ez a felhívása 
széles rétegekben, köztük az ér
telmiség között is. visszhangra ta
lál, arra bizonyság, hogy a Kom
munista Párt és a Parasztpárt 
közös választási programot dolgo
zott ki, hogy görög írók és politi
kusok, köztük az EPEK (Plaszti
rasz polgári pártja) számos kép
viselője nyíltan lándzsát tör a de
mokratikus népi koalíció mellett, 
hogy például Dimitropulosz kép
viselő Plasztirasz pártjából nem
rég a Kommunista Párthoz közel
álló Parasztpártba lépett át. j

Bizonyos, hogy a választási kam
pány a demokratikus erők tényle
ges politikai súlyának további nö
vekedését hozza magával, hogy a 
választások után még többen és 
még elszántabban követik majd 
a Kommunista Párt felhívását; 
,,Lo az. amerikai csizmával, amely 
el akarja taposni becsületes, szent 
földünket! Megnyitjuk a szabad
ság útját, amelyen hazánk és né
pünk a béke, a demokrácia, az 
élet fcJé halad. Görögök, egyesül
jetek harcoljatok!"



Felejthetetlen látogatás Fordítsanak nagyobb gondot 
az illetékesek a levelezők bírálatára

Három héttel ezselőt történt,- 
az aratás kellős közepén, az ,,Uj 
ut" kollektív gazdaságban, Ge~ 
renden. A gazdaság tagjai érte
sültek róla, hogy Copu Vasile, 
Imre György és Nicoara Teo- 
dor kollektíva-tagok pénzért 
aratni mentek a kulákokhoz. Az 
„Uj ut" többi tagja ezt a tényt 
nagyon a szivére vette- Először 

is: ők maguk is munkaerő
hiánnyal küzdöttek. Ugy kellett 
az ember, mint az arany. 
Sok volt a betakarítani-, kaszál
ni, kapálni-, gyüjtenivaló. Az
után pedig azt is érezték, hogy 
az ilyesmi szégyen. A gerendi 
kollektíva már az „öreg" gaz
daságok közé tartozik. Idén im
már másodszor arat. Mit gon
doljanak akkor a kívülállók, ha 
látják, hogy még mindég akad 
olyan tag. aki szolgamódra 
most is a kulákoknak arat. A 
tagság elhatározta, hogy a há
rom embert behívja az irodába 

lés ha lehet, nemcsak a fejük
kel, hanem a szivükkel is be
szél.

Imre György már ott állott 
az irodában és mélyrehatóan 
magyaráztak neki.

— Nézd Imre György, hogy 
állunk: tavaly még esak három 
vagon búzánk termett, idén 
már tizenkét vagon van belőle 
Tavaly: egy-egy munkanapra 
csupán .másfél kiló búzát tud 
tünk adni, idén már több mint 
négy kilót osztunk. De aki ta
valy szorgalmas volt, az akkor 
is szépen megélt köztünk. Nem 
volt télire gondja. Azóta: sza
porodtunk. gyarapodtunk, s te 
mégis a kulákokhoz mész dol
gozni? Hát nem veszed észre, 
hogy ez buta dolog? Nem volt 
elég a tavaszi szükölködés, a 
téli éhség? Nem látod, hogy a 
kollektív -gazdaság létesítésé
nek egyik célja éppen ennek a 

. megszüntetése? Te nem ezt aka
rod?

Imre György eleinte még 
magyarázott, farkasszemet né
zett a vezetőséggel, majd meg
enyhült:

— Hogyne akarnám, persze,

A kollektív gazdaság szérűjén len
dületesen folyik a munka.

hogy én is ezt akarom — mon
dotta szégyenkezve. — Hisz 
azért léptem be a kollektív gaz
daságba én is- De lássák: tavaly 
nem volt kenyerem.

— Nézd. Imre György. Hé- 
gebbcn mi is így éltünk. De 
látod, a kollektív gazdaság . se- 
gilségével kitörtünk a szegény
ség gyűrűjéből. Mit kapsz a 
kulákoktól? Naponta két-há- 
romszáz lejt? S tudod mennyit 
ér egy munkanap nálunk? Ki
számítottuk: a bnzn. a kukori
ca. a zöldség, a méz árával 
együtt legalább nyolcszáz lejt.

— Ez igaz -- felelte Imre 
György, most mér könnyezve — 
sokszor gyönge :i szogenyem- 
her.

-- Te vagy gyönge, hiszen 
mi is szegények voltunk. De 
megerősödtünk, — feleltek ne
ki -i brigádotok és tagok.

Románok, magyarok, órák 

hosszat tárgyaltak vele mély
rehatóan és szivhezszólóan. Ké
sőbb ugyanígy elbeszéltek Copu 
Vasile-vel és Nicoara Teodor-ral 
is. Azok is hasonlóan válaszol
tak és még arra is hivatkoztak, 
hogy sok a gyermekük és hogy 
tartalékuk egy szemernyi sincs-

A tiszta szó sokszor helyze
teket tisztáz és embereket moz
gósít. Másnap a három ember 
már ott kaszált a kollektíva 
dűlőjében a többiek között. Az
óta a kulákok hiába csalogat
ják őket.

w

A kollektíva máskülönben 
is szép eredményeket mutathat 
fel- Veteményesük. gyönnyörü. 
Vinetéjük darabonként negyed- 
kilósok. A paprikatőn átlagban

A 111 méW hosszú, szovjet mintájú A szemerké]ő kéf órája 
istállót a kol»ektivis*ák  a múlt ev- Az ég ismét gyöngy

ben építették. házsziniien ragyog. A szérűn a
nyár behízelgő hangjain a csép- 

nyole-tiz-tizenkét darab lóg. A lőgép búg. Szünetben és munka 
tarlóhántást sok helyen még a közben mindenki á szovjet kül
keresztek között idejében elvé- döttség látogatására gondol s 
gezték- Ha nem volna ez a .erről is beszél.

■gyakran ismétlődő eső, . már - A dugh-gymát jóJvőré ok- 
egyetlen buzakereszt sem áll- vetknül fogjuk tenni. Rit. 
na kinn a földön. kán, sorban.

Fölszámolásra váró hiba 
azért van elég . . . Ősszel tíz 
uj család lépett a kollektív gaz
daságba, ugyanakkor azonban 
birtokállömányuk, a hozzájuk 
csatolt községi földekkel együtt 
188 hektárról 255 hektárra duz
zadt; hiány van munkáskézben. 
Ezt a hiányt még fokozták :v 
zal a nyilvánvaló hibával, hou-s 
túl sok zöldséget tettek.

1 Az eredmények és nyilván 
való hibák számbavétel® között 
következett be p szovjefkuldöft- 
ség gerendi látogatása. Serbova 
Anna Ivariova szovjet mérnök
nő az üdvözlő beszédek elhang
zása után mindjárt a dolgok 
velejére tapintott.
Ezt mondta: „Azért jöttünk hoz
zátok, hogy segítsünk, hogy meg

fogjuk a kezeteket és vezessünk 
benneteket azon az utón, ame
lyen mi a Szovjetunióban már 
több mint húsz éve járunk. Mi 
is sokat hibáztunk s hibáinkat 
sokszor csak évek múlva javí
tottuk ki. Azt szeretnénk, hogy 
a fi hibátokat a mi segítségünk
kel már a következő évben 
helyre 'hozzátok ...

Az agrármérnöknőből, fc.jő- 
nőhől, brigádosból. gépállomási 
igazgatóból, kolhozelnökből ál
ló csoport azután megtekintet
te a gazdaságot.

A tavaly épített hatalmas 
kocsi- és szerszómszin, a tiszta 
galambdúcokkal ékesitot, szin
tén uj száztizmóteres istálló 
nagyon tetszett nekik-

- Helyes, hogy az istállót 
tágasra, építették — mondta 
Kozsokár, a magas, dörgő han
gú bcsszaráhiai kolhozolnök. 
Annak idején mi is igy kezd
tük. Akárcsak maguk, eleinte 

70 családból álltunk. A követ
kező évben húsz uj családdal 
szaporodtunk s a harmadik esz
tendőben már tömeges belépé
sek történtek. Az idő teljes bi
zonysággal maguknak dolgozik. 
S akkor csak kapóra jön, ha az 
istálló tágas-

Sztyepanova Elena Vasziljev- 
na, a fejőnő odalépett a hidlás- 
hoz, mellén megcsörrentek az 
érdemrendek. Megkérdezte:.

— A teheneket hányszor fe
jik?

— Kétszer — felelte a te
henész.

— És naponta mennyi tejét 
adnak? -

— Tizenöt-tizenhat litert.
— Fejjék meg mindegyiket 

naponta háromszor. Adjanak 
. moslékot a széna mellé és meg
látják: amelyik tehén most 16— 
18 litert ad, az megadja majd a 
harmincat is.

— Hanem a teheneiknek csak 
egy része tiszta szimenthálí — 
mondotta. — Az a középen jó, > 
de a mellette lévő már keverék. 
A kolhozistállóban csak tiszta 
fajt szabad tartani, — mondot
ta a fejőnő.

A veteményeskertben újra 
Serbova Anna Ivanová mér
nöknő adott tanácsot: a dug- 
hagymát jövőre vessék sorba 
és nagyobb távolságra, ugy, ló
kapával is belé lehet menni. így 
aztán a művelése egyszerűbb—

— A tehenek háromszori fe
jősét is megvalósítjuk.

— A korcs teheneket még az 
idén kicseréljük valódi szimen" 
tháliakkal. Ezt az ősszel koz

Munkájuk gyümölcsét, a gyöngy
szeme búzát behordják a raktárba

gyűlés elé visszük, — mondja a 
szérű-brigádosnak az elnök.

Az emberek a tanulságokat 
mérlegelik magukban.-

Sokat tanultak, mintha va
lami iskolát jártak volna vé
gig. Bedig a szovjet küldöttség 
csak néhány óráig volt velük. 
Más kárán tanul az okos, — de 
a maga kárát nem felejti cl 
mondja a közmondás.

A kollektíva-tagok és vczc-
tőség igyekeznek a jövőben el
hárítani az idei károkat és 
hiányosságokat. S ebben nagy 
segítségükre van az a sok-sok 
jótanács, amit a szovjet kül
döttség tagjai adtuk. Felejthe
tetlen látogatás ez, amelyről 
még az unokák is beszélni fog
nak.

Szilágyi András.

Augusztus 8-án a „Vjlágos- 
ság"-ban megjelent egy cikk, 
amely rámutatott Darvas Ist
ván nagyesküllői molnár felesé
gének mesterkedésére, arra, 
hogy miként sikerült jogtala
nul beköltöznie Kolozsvárra. A 
cikk felhívta az illetékesek fi
gyelmét a kulákasszony szem
fényvesztésére, amely, szerint 
„dolgozó nő"-nek adta ki magát. 
A cikk megjelenése óta hetek 
teltek el és a lakáshivatal ré
széről nem történt semilyen 
intézkedés a hiba kiküszöbölése 
érdekében. Mivel éppen a la- 
káshivatalhál jártam augusztus 
21-én, felhívtam Boldis Carol 
és Muresan loan elvtársak fi
gyelmét a megjelent cikkre. Az 
elvtársak azzal utasítottak el, 
hogy „most el vannak foglalva, 
jöjjék jövő hét hétfőjén". A

Kolozsváron vendégszerepel 
a nagyváradi Állami Magyar Színház
A nagyváradi Állami Ma

gyar Színház négynapos ven
dégszereplésre, Kolozsvárra ér
kezik. A vendégjáték keretében 
szeptember 6—9-én a nagyvára
di együttes a Tur-fivérek és 
Sejnin: „Ha majd üt az óra" 
című nagyszabású kémdrámáját 
és Moliére: „A Fösvény" című 
vígjátékét mutatja be.

A „Ha majd üt az óra" drá
mai feszültségben bővelkedő je
lenetei a szovjet emberek ön
feláldozó, hősies harcának egyik 
mozzanatát mutatja be a Nagy 
Honvédő Háború idején. A 
mindvégig izgalmas, lebilincselő 
meseszövés során betekintést 
nyerünk a hitleri fasizmus el
leni földalatti küzdelembe. Élet- 
re-halálra menő harc folyik az ■ 
egész hatalmas országban, a 
balti államokbeli nagyhatalmú 
gauleiter fényes fogadótermei

Helytelen a burgonya szétosztása 
a „Victoria" szövetkezetnél

Sok panaszt hallottam, hogy a 
„Victoria” és az „Aprozar” nem 
látja el kellően a vásárlókat zöld
séggel. Augusztus 24-én — mivel 
munkaszühét volt —-, kimenteni a 
piacra, högy személyesen győződ
jem meg erről a kérdésről,

A reggeli órákban a „Victoria'’ 
sátraiban 12 lej volt a krumpli, a 
termelőknél 16—18—20 lej. 10 óra 
után meglepődve tapasztaltam, 
hogy a krumpli ára már 25 lej

Kerestem az okát; hamar meg 
is találtam. Az „Aprozar” és a 
„Victoria” asztalairól elfogyott a, 
12 lejes krumpli s ez okozta az 
áremelkedést, amit a termelők ha
mar kihasználtak.

Elmentem áz „Aprozar” és „Vic- 
tőria” raktáraihoz, ahol több va
gon krumpli voH felhalmozva.

Kolozsvári pionírok q hámorod? 
iáborban

A Hargita lábánál magas feny- 
“ veserdők között terül el Ho- 
moród nyaralóhely, amely egyút
tal a pionírok üdülőtábora is. Az 
ország minden részéből, a Szov
jetunióból. a Magyar és Bolgár 
Népköztársaságból közel 700 pionír 
érkezeft ide.

Az elmúlt három hét, amit itt 
töltöttünk, nagyon kellemes és vál
tozatos volt számunkra A legkü
lönfélébb szórakozási lehetőségek 
minden nap újabb élményt hoztak. 
Amíg a könyvbarátok köre rende
zett előadást, addig a földrajz és 
a természetrajz-kör tagjai sem tét
lenkedtek, hanem jókedvűen a 
hegyeket járták: gyógynövényeket 
rovarokat gyűjtöttek. Más alka_ 
lommal pedig sportoltunk. Ml na
gyobbak vidáman labdáztunk, m'g 
a kisebbek hintáztak. Kiránduláso
kat is szerveztünk, a vlahicai vas
gyárba és a bányába. Meglátogat
tuk a munkásokat, akik a le
vőnkért, dolgoznak. Épp akkor ér_ 
köztünk az egyik kohó mellé, ami
kor öntést végeztek.
' Már késő estére járt az idő, 
amikor megérkeztünk az üdülő
telepre. Ezen az estén tábortüzet 
nr rendeztünk. A tűz hatalmas 

megjelölt napon újra jelentkez
tem. Ekkor arra hivatkoztak, 
hogy kevesen vannak, nincs aki 
a helyszínre kiszálljon, jöjjön „a 
jövő héten".

A fentiek után ugy gondo
lom, hogy a lakáshivatal veze
tői figyelmét elkerülte — mind 
a központi, mind a helyi lapok
ban megjelent — Chisjnevschi 
elvtársnak a levelezői kongresz- 
szuson elhangzott beszéde. Ha 
.elolvasták volna a munkás- és 
parasztlevelezők kongresszusán 
elhangzott beszédet, sürgetnék 
az ügy kivizsgálását és nem té- 
velyednének a bürokrácia út
vesztőjébe. Az elvtársak sok
kal nagyobb igyekezettel kell 
eleget tegyenek annak a biza
lomnak, amelyet Pártunk és a 
dolgozók beléjük helyeznek.

Miháli György

ben és a rigai gettó zugaiban, a 
fasiszta leigázók ellen. Marti; 
nov szovjet repülőkapitány a- 

,rigai partizánok segítségével 
végül megsemmisítő csapást 
mér Rogge gauleiterre és kör
nyezetére. A darabot az elmúlt 
évadban nagy sikerrel mutatta 
be Kolozsváron a Nemzeti Szín
ház.

A „Fösvény", Moliére örök
becsű vigjátéka á franciaorszá
gi kapitalizmus kialakulásának 
kezdeti korszakában játszódik 
le. Moliére rendkívül mulatsá
gos jeleneteken ^keresztül teszi 
nevetségessé Harpagont, a mai 
kapitalista cápák egyik elődjét, 
egyben a kor társadalmi hely
zetéről ad hü képet-

Kplozsvár színházlátogató kö
zönségé nagy érdeklődéssel vár
ja a nagyváradi Állami Ma
gyar Színház vendégszereplését.

Csak H óra után kezdte a „Vic- 
toriá” ládába .rakni a krumplit s 
a sátrakat: ellátni áruval.

Amikor a krumpli raktáron áll, 
vájjon ki a hibás, hogy a sátrak 
nincsenek ellátva áruval, s a ko
lozsvári háziasszonyok kénytele
nek kilónként 10—12 lejjel többet 
adni, ha főzni akarnak?

. Pártunk ezt a két közellátási 
vállalatot azért hívta életre, hogy 
irányítsa a piaci árakat, olcsóbbá 
tegye. • ' .

Helyes lenne ha a néptanáes 
kereskedelmi ügyosztálya naponta 
ellenőrizné a piacon az árakat és 
gondoskodna, hogy a készlet ne-a 
raktárban álljon, hanem kikerül
jön a vásárlókhoz

Kiss Gyula
levelező

lánggal égett, bevilágította az 
egész teret, bearanyozta á 700 
pionír arcát Műsort adtunk 1 elő. 
A békeharccal kapcsolatos szava
latok hangzottak el, majd orosz, 
román, magyar népi táncszámok. 
Egy-egy pionír tréfás jelenetet 
adott Más estéken, miután meg
vacsoráztunk, vidáman énekeltük 
egymá/.j népdalait, beszélgettünk 
pionírl|#rsaink életéről. így is_ 
mertük meg egymás életét köze
lebbről s igy kötöttünk egymás kö
zött forró, elszakíthatatlan pionír- 
barátságot.

Vidáman és kellemesen töltöt
tük el ezeket n csodálatosan szép 
napokat. Hamarosan eltelt a há
rom hét, amelynek folyamán erőt 
gyűjtöttünk • és újabb lendülettel 
hozzáfoghatunk további felada
tainkhoz.

Mi, pionírok mindannyian há
lásak vagyunk Pártunknak, mert 
megteremtette azt a lehetőséget, 
hogy ezen a gyönyörű narpsugamK 
üdülőtelepen nyaralhattunk 6*  
majd ujtilt erővel megkérdhetjük 
az uj tanévet.

Mezei Anna, 
a Hl. sz. kolozsvári városi 

tábor pionírja



„SZEBÁSZTOPOLTÓL 4 KM-RE"
(CAPITOL-MOZGÓ)

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: Az ö bol

dogságaik
VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ:

Ezerkilencszáznegy venkettő...
A hitleri hordák körülkerí

tik Szebásztopolt, a fasiszta 
légibanditák pedig szünet nél
kül bombázzák a várost és a ki
kötőt. A várost védelmező hős 
szovjet katonák utolsó egysége 
is visszavonul. Lihácsov kapi
tány irányítja a kikötőben a 
visszavonulást- Miközben az 
emberek hajóra szállnak, a ka
pitány emlékezik: nemrég "süly- 
lyedt el a kikötőben a „Groz- 
nij“ páneélhajó . . . Aztán, ta
lálkozott Máriával, a férjét, ke
reső szovjet asszonnyal . . . Mi
kor Mária megtudja, hogy fér
je elesett az ellenség elleni hősi 
harcban, nem akarja elhagyni 
a várost g kéri a . kapitányt: 
küldje az első vonalba, hadd 
bosszulja, meg férje halálát. A 
kapitány válasza lehangolja — 
a kantinban kell dolgoznia. Ké
sőbb azonban rájön, hogy a 
szovjet ember, bárhol dolgozik 
is, tanú jelét adhatja hősiessé
gének, izzó hazaszeretetének.

A kantinba öt tengerész ér

kezik, az elsüllyedt „Gr ózni j“ 
öt katonája. Itt találkoznak pa
rancsnokukkal, Lihácsov kapi
tánnyal. Bár hajójuk a tenger 
mélyén fekszik, mégsem adják 
fel a harcot. Az, öt tengerész 
hősi feladatot vállal: Szebász- 
topoltól 4 kilométerre fel kell 
tartóztatniok a német tanko
kat, bármibe kerül is. És ami
kor a gránátok már fogytán 
vannak, a tengerészek elhatá
rozzák, hogy mindegyikük egy~ 
egy német tank alá ugrik, i*-  
biztositva a gránátok találatát. 
Mária, aki élelmet hoz a tenge
részeknek, mit sem, törődve az 
ellenség gyilkos ágyutüzével, 
értesíti a szovjet tüzérséget, 
pontosan meghatározva a belö
vési helyet, s igy sikerül barri- 
kádot emelni a német tankok 
elé.

Az öt hős tengerész sírjánál 
Lihácsov kapitány megeskü- 
szík: sohasem hagyja, el Sze- 
básztopol földjét S bár Mosz 
kva elrendeli a város kiürítését, 
Lihácsov pár katonájával visz-

szamarad és — partizánokként — 
tovább folytatják a harcot „ a^ 
ellenség ellen, a végső győze 
lemig. •m.

E kiváló szovjet filmalkotás 
feledhetetlen jelenetei, eszmei 
tartalma értékes tanulságul 
szolgál a nézőnek- A, jelenete
ket kiapadhatatlan hazaszere
tet, önfeláldozó hősiesség jel
lemzi.' A nézőben újra, hatal
mas erővel tudatosodik: a szov
jet ember — akár férfi, akár 
nő — bármilyen körülmények 
között megállja a helyét, tud
ja? -kötelességét embertársaival, 
hazájával szemben.

A „Szebásztöpoltól 4 km.~re“ 
sikerét; a nagyszerű rendezés 
m,ellett, a kiváló szovjet film
színészek — Nyikoláj Krujesi- 
kov, Borisz Andrejev, M. Pász- 
tuhová, A. Korává és mások 
szocialista-realista alakítása is 
lényegesen elősegíti.

A filmalkotást a kolozsvári 
„Capitol" filmszínház mutatja 
be. • ’ (-)

Előadások kezdete: 3, . Derbent tankhajó. Előadások kéz*  
dete: 4. 6 és 8 órakor.5.; 7 es 9 órakor. Vasárnap dél

előtt 11 órakor matiné
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Ben- 

thin-család. Előadások kezdete: 5, 
7 és 9 órakor.

CAPITOL MOZGÓ: Szebászto- 
poltól 4 kilométerre. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: A rejtélyes 
okmány. Előadások kezdete: 5, 7 
és 9 órakor. Szombaton és vasár
nap 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Min
dig készen, (Magyar feliratokkal.) 
Előadások kezdete: 5. 7 és 9 óra
kor. Szombaton és vasárnap 3, 5, 
7 és 9 órakor. . Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné,

UJ IDŐK MOZGÓ: Augusztus 
27—szeptember 2-ig: Híradó — Az 
uj Csehszlovákia. Színes film.

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 órakor.

3-AS SZÁMÚ GYÓGYSZERVEGYÉSZETI GYÁR 
Kolozsvár, Székely Mózes-utca 5. Telefon: 14—70 19—90. 13—92.
Vegyileg előállított és természetes alapanyagokból kivont gyógy

szerkészítmények gyára

..DECEMBER 21” fémipari termelőszövetkezet
Kolozsvár, 'Kari Marx-utca 31 szám. — Telefon: 14—81. 

Vas- és rézöntések, villanymotor tekercselés és javítás, rézműves 
(dest’látorok, stb.), csattok. kerékpárküllők, asztalos vésők, fur- 
dancsok, kerekes- és kovácsmunkák, fémnikkelezés, gumivulkani- 
zálás. tex-szeg gyártását, párhuzamos satuk.. . kályhaajtók, bádogos 

áruk, gazdasági . gépjavítások készítése, irógépjavitás
ÖNKÉNTES VÁROSRENDÉSZETI MUNKA 

- TORDÁN .
TORDA. — (Tudósítónktól). A városi köz

üzemek dolgozói újjászervezték a szocialista 
munkaversenyeket. A versenyek nyomán hazánk 
felszabadulásának hetedik évfordulója tiszteleté- 

’ re a közüzemek dolgozói 10 százalékkal szárnyal
ták túl a tervelőirányzatot. Ezt az eredményt a 
víz- és gázvezeték hálózat kiszélesítésével és kar
bantartásával értékel.

A tordai néptanáes ipari és helyi gazdálko
dási ügyosztályának dolgozói önkéntes munká
val megjavítottak egy tehergépkocsit és az ön
töző. gépkocsit. A Gheorghe Cosbuc-utcábán 60 
méter hosszúságban a megjavított viz*  és gázve
zeték csöveket helyrerakták és az árkot önkéntes 
munkával betömték. A cséplési. munkák idejében ■ 
való ^befejezéséért két sterüt villanyvilágítással 
láttak el. .' ■ -

A Torda városi néptanács végreha jtó bizottsá
ga eredményesen támogatja a közüzemek dolgo
zóinak célkitűzéseit, hogy azok minél előbb be
fejezzék- az ötéves terv reájuk eső részét.

ÚJABB EREDMÉNYEKET ÉRTEK EL A 
NAGYENYEDI ÉPÍTŐIPARI SZÖVETKEZET

DOLGOZÓI
NAGYENYED. — (Tudósitónktól.) A nagy

enyedi ,,ConstructoTul“ építőipari' szövetkezet 
dolgozói kiértékelték az Augusztus 23. tisztele
tére szervezett versenyeket. A szövetkezet dolgo
zóinak 90 százaléka bekapcsolódott a versenyekbe. 
Hajdú József kőműves csoportja a munkavállalá
sát 42 százalékkal túlteljesítette, ugyanakkor 
megjavította a minőséget. Seres János festő cso
portja az Augusztus; 23. tiszteletére tett válla-, 
lását 61 százalékkal túlhaladta. Székely Gyula cso
portja 99 százalékkal haladta túl a tervelőirány
zatot- Katona József ács csoportja 38, Nikíta loan 
festő csoportja 56, az asztalosmühely dolgozói 
pedig 40 százalékkal haladták túl az előirány-

■ zatot- te ■ : v ;j A ;
•_*  Az enyedj „Construetorul" szövetkezet dolgo
zói á versenyek kiértékelésekor megállapították, 
hogy a jövőben nagyobb gondot kell forditaniok 
a minőség megjavítására.. Ezért a szövetkezet 
vezetőségének fokoznia kell a politikai nevelő 
munkát-, hogy a jövőben több dolgozó kapcsolód
jék be a minőségi versenybe, j.

SOLIDARITATE cipész kisipari termelőszövetkezet
Kolozsvár, Dávid Ferenc-utcá 21 szám. Telefon: 21—06.

1 konfekció, 2, rendelési. 9 javítóműhely. 1 ortopéd és kötszerész, 
valamint egy készcipő-üzlet.

Cipőjavitás, pontra és szabadon.

Vas- és vegyipari termelőszövetkezetek szövetsége 
Kolozsvár, Puskin (volt Egyetem)-utea 3 szám. Telefon: 24—44. 
Kolozsvár-, Bihar-, Nagybánya-'tartományra kiterjedő hatáskörrel

UNIREA állami fémipari üzem

Kolozsvár. Zsdanov-tér. —; Telefon: 17—90. 17—91

. • Kólóisvár-tartománybah a RDNSz-tagok is ■
.. keméüyeo harcoltak ;a ’ termésbetakaritás sikeréért
A RDNSz Kolozsvár-tarto- be kvótáját, tudván azt, hogy goztak s ennek folytán elnyer-

mányi szervezete központi fel- ezzel is biztosítja a városi dől- téli a rajonban az egyéni ver-
adatként tűzte maga elé a ter- gozók kenyerét. ; .... — .....
més betakarítására való mozgó- A gyűléseket faluszerte , szé- „_______ v__ _ __________
sitást Az erről szóló határozat leskörü felvilágosító és mozgó-te a., RDNSz-szervezeték komo-
minél szélesebb körben való is- ’

senyzászlót. E kitűnő eredmé
nyek arról tanúskodnak, hogy

mertetése' céljából 270 helyi 
szervezet taggyűlésen 12.643 
RDNSz-tag előtt dolgozták fel 
a termés veszteség nélkül való 
begyűjtésének jelentőségét. —-
Ezenkívül - 21.640 földpiüves 
asszonyt mozgósítottak

sitó munka követte, összesen lyan mozgósították tagjaikat a 
3799 irányító kapcsolódott be betakarítási kampány alatt, 
ebbe a tevékenységbe. Jó felvi- A RDNSz-tagok harcol foly-

JJtóUF&i'W
zesi, légeni irányítók, akik egyé- Lelepleztek az ■ osztály ellenség 
nileg is példát mutattak. Az 1 aljas terveit-így a Torda-rajoni

turotthonban tartott gyűlések
re, ahol ugyancsak a termésbe-
gyüjtésre vonatkozó párthatá

kul- y Enyed-rajoni Sólymos község Bolyán községben Morariu ku- 
’ ■ kollektív gazdaságában eredmé- Iák származású tanítónő arra 

igyekezett rábeszélni a dolgozó

rozatot magyarázták

nyes munkát végeztek a nők. 
így például Bartha Klára és 
Grófi Hona mindennap 80 szá"— . ... meg. . . _ ----- ----------- _. —

-gyűléseken az asszonyok lelkes zalékkal haladta túl a normá- 
munkávállalásokat tettek. Balea ját. A miriszlói „Testvériség11
Anna korpádi dolgozó földmű- kollektív gazdaságban Szlohoda
ves asszony eleget tett munka Karolina és Talos Mária kötlek-
vállalásának, mert elsőnek adta fivisták 600 munkanapot doL

' parasztokat, hogy ne adják be 
idejében a gabonát, A dolgozó 
földművesek azonban nem ad
tak hitelt a mesterkedő kulák- 
csemetének: az ország iránti 
kötelességüknek idejében elegei 
te ttok.

SPORT
AZ OKSZAGOS USZOBAJNOKSAGOKAT A „VICTOR BABES“ STADION
BAN, A MÜUGRÖBAJNOKSAGOKAT A NÉPTANACS USZODÁJÁBAN 

RENDEZIK
KOLOZSVÁR. — A Központi Úszó 

Bizottság legutóbbi ülésén úgy dön
tött, hogy a csütörtökön kezdődő’ or
szágos uszóbajnokságokat és vízi
labda mérkőzéseket a „Victor Ba- 
bes“ egyetemi stadionban, mig a 
müugró számokat a városi népta
nács' uszodájában rendezik meg, 
ahol megfelelő' müugró torony áll a 
versenyzők rendelkezésére.

Az egyes városokból a következő 
sportközösségek versenyzői vesznek 
részt a négynapos országos bajnok
ságon: Bukarest; Hadsereg, Tudo- 
A TEMESVÁRI TÓTH VEZET AZ

KOLOZSVÁRI ELŐ

mány, Építők, Lokomotiva, Dinamó, 
Progresul SPC, CSA Pandúrul. Med- 
gyes: Láng. Szeben: Vasas. Arad: 
Lokomotiva. Sztálinváros: Haladás, 
Vasas, Aripile-RPR. Temesvár: Vö
rös Lobogó, Lokomotiva, Haladás. 
Lúgos: Spárták. Reslca: Vasas. 
Nagyvárad: Építők, Spárták. Maros, 
vásárhely: Haladás, Cámpina: Láng. 
Vörös Acél: Vasas. Nagybánya: Va
sas. Kolozsvár: Tudomány, Haladás, 
Vasas és Herbák János. A fenti vá
rosokon kivül Krajova, R. V&lcea 
és Jasi városok versenyzői is részt- 
vcsznek a versenyen.

ORSZÁGOS SAKKBAJNOKSÁGOK

vid (Brád) és Cráciun (Kolozsvár) 2 
és fél (6), Berinde (Sziget) 2 és fél 
(7). Kontroll (Kolozsvár) 1 (7), Fe- 
renczi (Kolozsvár) fél (5). pont 
A zárójelben, levő számok a leját
szott mérkőzéseket mutatják.

KOLOZSVÁR. — Az országos 
sakkbajnokságok kolozsvári elődön, 
tőjében, a temesvári Tóth vezet 6 
pon-Pnl, a lejátszott 8 mérkőzés 
után. A további sorrend a követ- 
’Balogh (Kolozsvár) 8 és fél,

(7), Molnár (Kolozsvár) 5 és fél (8), 
Schvartz (Kolozsvár) 4 és fél (8), 
'dián (Szatmár) és Hunyadi (Ko.

lozsvár) 4 (7), Murcsán (Temesvár) 4 
«t), Dumbravlccanu (Nagybánya) és 
Lusztig (Kolozsvár) 3 és fél (7), Dá

A KOLOZSVÁRI VASAS 
női és férfi tornászai nagy siker
rel vettek részt Bukarestben az Au
gusztus 23-1 sportünnepségen. A Va
sas együttese, amely az Országos 
Szakszervezeti Tanács sporfosztályá- 
nak meghívására utazott a fővá
rosba, két alegorikus autón mutatta 
be a dlszemelvény előtt a felemás 
korlát, nyújtó és a mozgó gúla gya
korlatait. A közönség hatalmas ün
neplésben részcsltnto q Vasas női 
és férfi tornászcsapatát.

A KOLOZSVÁRI 
Testnevelési és Sport Bizottság fel
hívja az összes sportcgycsülctek fi
gyelmét, hogy a téli sportágaknak 
(korcsolya, jégkorong, si) átigazolá
sa augusztus 15-én megkezdődött és 
szeptember 30-fg tart. A fenti ha
táridő után a TSB nem fogad el át
igazolásokat.

. eutrul L’olijqraíic Nr. 7 Cluj, Intrepr. Ind. de Stat„ Str. Brassai Nr. 7.

Közlemények
;• • -*  AUTÓTAXI vezetősége értesíti 
a közönséget, hogy augusztus^ 23-tól 

•kezdődően uj teléfonszámünk 30 
02.és 30—10.

* HALÁLOZÁS. Buzafi Mária . 
58 éves korában elhunyt. Temeté
se folyó, hó 30-án, délután 5 óra
kor lesz a köztemető nagykápol- 
nájából. A gyászoló család.

Apróhirdetés;. .
KÖZÉPKORÚ mindenest, azon, 

nalra felveszek Cim a kiadóban.
— ELADÓ Bluthner-pianinó és 

négyszemélyes Bugatti-autó. Ber- 
thelot-uteá 15. emelet. — ELADÓ 
sezlon. kétszemélyes kinyitható 
kanapé. Petru Maior-utcá 11. ait° 
4 _ ELVESZETT oénteken. este 
hői blúz. Megtalálója magas, juta
lomban részesül. Gyulai Pál-utea 
20, 3—5 óra között. — NAGYON 
SZÉP kombinált szoba sürgősen 
eladó Kemény Gábor-utca 3. — 
NÖ1 KERÉKPÁR jó állapotban 
eladó Matei Corvín-utca 3. fod
rászüzlet. — MOTORKERÉK
PÁRT 125—250 köbcentisig meg
vételre keresek. Cím a kiadóban. 
— ELADÓ iókarban lévő négy
ütemű 350-es motorkerékpár. Su- 
cíu. Gyulai pál-utca 8. Megte- 
k’nthető 1—4 óra között.

KUN MÁTYÁS ÉS FIA
í késes és látezerész
I Kolozsvár. Kossuth Lajos-utca
I 1 szám. Elvállal mindenféle
I köszörülést és javítást

VESZEK 
fejlett filotlrndron virágokat. 

Rácz. Hosszu-utca 37.

Féregirtást
egyes bútorok fércctcleníté- 

At DEÁK mérnök vezetése alat' 
állalia- METALURGIA" «zö

s-otkezet Veréb-utca 5.. szám 
Telefon: 24—42

■ A MUNKÁS MOZGÖ 
augusztus 30-tóí bemutatja a
Bjelorusz-filrn stúdió 1948-ás 

alkotását;
ÁZ ÖK BOLDOGSÁGA 

cimü filmet.
Zene: Dunájevszkij. Főszerep
ben: Lídia Szmirnova. Evgenij 
Számqjlov. Nyikoláj Cserká- 

szov Előadások kezdete: 3, 5.
7 és 9 órakor. Vasárnap dél

előtt 11 órakor matiné. — Te
lefon: 37—22. .— Következő 
műsor: Ludas Matyi (színes.)

ELŐFIZETŐINK 
’ - FIGYELMÉBE!

Kérjük előfizetőinket, hogy 
hátrálékukat a birtokukban levő 
csekklapon mielőbb küldjék be. 
„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 

Kolozsvár, Molotov-utca 16.

Felhívjuk bizományosainkat, 
hogy elszámolásukat sürgősen 

küldjék be 
„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 

Kolozsvár. Molotovutoa 16.

I

ÖZV. RATZ i.-né 
órás-ékszerész. Kolozsvár 

Szabadság-tér 10. elvállal 
mindenféle ékszerjavitást.

CZINK GYÖRGY 
kelmefestő ' és vegytisztító 

Kolozsvár. Dézsma-utca 5 sz. 
Elvállal mindenféle festést és 

tisztítást.

Felelős szerkesztő: LAzAr JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horca-ut 6, H. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utea 16. Tele

fon: 19—11,
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